



读书人

主办单位:山东女子学院图书馆

2019年5月20日(2019年第1期,总第30期)

主编:赵小敏

要闻导读

- 图书馆举办2019年世界读书日系列活动之数字化资源宣传活动 2版
- 《Gender & Society》(性别与社会)女性研究期刊分析(下) 3版
- 新时代的 we 真的做到了男女平等了吗? 4版

山东女子学院图书馆成功举办“韵书香中国风 墨圣贤民族魂”世界读书日主题晚会



2019年4月20日,为弘扬优秀的中华文化,增强“全民阅读”的宣传力度,学校图书馆在第二报告厅举办“韵书香中国风 墨圣贤民族魂”世界读书日主题晚会。学校党委副书记王淑霞出席活动,党委宣传(统战部)、图书馆相关负责人和驻长清大学城四所兄弟院校的图书馆学生组织代表以及我校师生共400余人共同观看了本次晚会。

晚会伊始王淑霞致辞,对兄弟院校师生的到来表示欢迎。勉励年轻人多读书、读经典,要让阅读成为一种

常态生活方式和习惯,并希望广大师生爱上阅读、爱上学习、爱上图书馆。图书馆馆长介绍了学校发展历史、图书馆概况及2018年图书馆完成的主要工作和取得的成绩,并宣布开启2019年图书馆“书香致远、醉美女院”世界读书日系列活动。

整场晚会以小朋友们带来的《弟子规》以及图书馆老师和志愿者共同朗诵的《阅读的力量》作为开场,展现了儿童、大学生、教师三代人对阅读的赞扬与期望。晚会分为“历史”、“文化”、“时代”三个篇章。

高山流水遇知音的古琴合奏《流水》、凄婉感人的双人舞《霓裳羽衣》极具传统古风;图书馆老师带来的三句半《说一说咱们的图书馆》体现了书文化的发展之快以及女院图书馆各项借阅设备的智能化与阅读方式的多样化;由图书馆志愿者协会成员带来的小品《甄嬛外传》引爆全场,带来阵阵欢呼;压轴书模走秀《灼影墨魂》,把我们带回了华夏五千年文明的历史长河之中,通过服装、礼仪、代表作品朗诵等方式展示了不同历史时期的文化风貌,让人耳目一新。晚会在大合唱《我和我的祖国》中落下帷幕。

晚会还进行了图书馆“同读经典书”阅读挑战王颁奖、2018年“读书王”颁奖以及优秀志愿者颁奖仪式。

本场晚会的成功举办不仅增强了同学们感受经典、品味国学、积极阅读的意识,营造了书香阅读的氛围,同时也确立了一种信仰——让学习和阅读成为一种习惯和风尚。传承华夏国粹,弘扬民族文化,让我们以书为伴、以书为友,共谱书香芳华。(流通部 付晓丹)



山东协和学院图书馆来我校进行参观交流

3月15日,山东协和学院图书馆馆长苏位智一行六人来我校图书馆参观交流。图书馆副馆长宋军风等相关工作人员热情接待了苏馆长一行。

首先,双方在我校图书馆会议室进行了座谈。会上,宋军风副馆长对苏馆长一行的到来表示热烈欢迎,并介绍了我馆的历史、资源、管理、服务以及相关工作情况。苏位智馆长也详细介绍了山东协和学院图书馆的馆情及人员分配等基本情况,并就图书馆流通阅览管理、文献资源建设、读者服务、信息咨询等问题与我校进行了深入的交流和探讨。随后,双方图书馆各部主任针对自身的本职工作进行了一对一的业务交流。座谈会后,苏馆长参观了我校图书馆的各楼层布局,并针对其中的一些细节问题进行了详细咨询,宋馆长均耐心细致地一一解答,并在一楼大厅合影留念。

我校图书馆以丰富多彩的活动内容、整洁有序的布局风格、热情好客的精神面貌给山东协和学院图书馆同仁们留下了深刻印象,为今后双方进一步加强交流与合作奠定了良好基础。

(办公室 韦新颜)

书香致远 醉美女院

「你荐书,我买单」校园书展侧记



寒雪梅中尽,春风柳上归。沐浴着春日煦的阳光,山东女子学院、山东中教产业发展股份有限公司联合举办的书展于4月11日在山东女子学院图书馆A区大厅成功举办。

本次活动,由山东女子学院图书馆主办,山东中教产业发展股份有限公司承办。参展图书共1500余种,3200余册,线上有61万种图书供广大师生读者荐购,当天现场荐购图书1640册。图书馆馆长赵小敏对本次活动的充分肯定,强调要为师生营造书香氛围和良好的学习环境,树立终身学习的理念,在全校形成以读书为荣,以读书为乐,以读书为品的浓厚氛围。

老师和同学们以饱满的热情参与活动,现场气氛异常热烈,大家可以现场挑选并向图书馆荐购自己喜欢的图书,同学们纷纷表示,活动满足了读者的各类阅读需求,大大提升了同学们的阅读热情。

在全校师生的积极参与下,本次书展活动获得了圆满成功。(图书馆 庄姝)

山东女子学院开展新时代文明实践社科普及志愿服务活动——长清实验小学银丰校区师生走进山东女子学院图书馆开展研学活动

山东省社会科学普及教育基地——山东女子学院积极组织新时代文明实践社科普及志愿服务活动。2018年5月9日下午,长清实验小学银丰校区二年级全体师生走进山东女子学院图书馆,开展“走进大学校园,学习绘本知识,憧憬美好梦想”研学旅行活动。图书馆馆长赵小敏、音乐学院副院长马淑卿、教育学院副院长李高波、长清实验小学银丰校区执行校长张祥华、副校长房杰出席了本次活动。

长清实验小学是山东女子学院音乐学院的教学实习基地,双方在教学、教研、课程建设等方面合作多年,并对该校的艺术教育发展提供了多方面帮助。

赵小敏馆长对本次活动给予了大力的支持并进行了周到的安排。首先,图书馆志愿者老师带领同学们参观了第一图书借阅室,为参观研学的师生讲解了图书分类法,按照《中国图书馆分类法》规定的22个大类对图书馆的馆藏图书进行分类存放,相同种类的图书可以按

照同一作者或者是首字母的目录来摆放,给孩子们上了一堂生动的图书整理课。赵馆长建议同学们按照中图分类号,把家里的图书也进行分类整理,养成良好的阅读习惯,亲近书籍,热爱阅读,希望孩子们在书的海洋中滋养生长。孩子们漫游在书籍的海洋中都非常的兴奋。

随后,图书馆志愿者老师将孩子们带到他们最喜欢的“儿童绘本馆”。山东女子学院图书馆的“儿童绘本馆”建成于2016年,在2018年中国图书馆学会阅读推广委员会主办的“发现图书馆阅读推广特色人文空间”评选中荣获一等奖,现有儿童绘本6000余册。本次活动邀请了教育学院小学教育教研室主任高小焱老师给孩子们上了一堂内容丰富、生动的绘本课程。高老师就绘本学习的重要性、绘本阅读的技巧和方法等进行了讲述,给



师生分享了绘本阅读的经验心得。孩子们阅读了《小鸡萝丝去散步》、《我的爸爸》、《不跟陌生人讲话》、《100层的房子》、《饥饿的毛毛虫》等绘本。高老师绘声绘色的讲解吸引了孩子们的注意力,使他们很快融入到绘本阅读之中。

本次研学活动,开启了孩子们阅读绘本的大门,在感受大学人文环境、开阔视野的同时,还让孩子们感受到了阅读的魅力,希望孩子们的童年能够与书为伴,浸润书香,感受美好。通过此次研学活动,进一步加强两校之间在课程建设、人才培养、实习实训等方面的交流沟通以及深度合作,双方优势互补,互利双赢。

(山东女子学院音乐学院)